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CONSIGLIO D'ISTITUTO 27 maggio 2022

Verbale n 4   del Consiglio d'Istituto A.S. 2021/22

Oggi 27 maggio 2022, alle ore 17:30, presso la sede dell’Istituto Comprensivo si

è tenuta, in presenza, la quarta convocazione del Consiglio.

Sono presenti i seguenti membri del Consiglio: Pescara Silvia, Pappi Annalisa,

Minghini Alessandro, Marchi Genni, Pozzati Silvia (componente genitori), Benini

Miranda, Pedretti Enrica, Mezzetti Samanta, Fusi Catia, Balbo Luciana, Forlani

Silvia, Anteghini Elisa, Vassalli Elisabetta (componente docenti).

Assenti: Brancaleoni Michele, Caldironi Chiara, Fanelli Antonello (componente

genitori), Bruno Giuseppa, Roverati Monica (componente ATA).

E’ presente il Dott. Bianchin Nicola, Dirigente Scolastico.

I punti all’ordine del giorno sono i seguenti:

1 Approvazione verbale seduta precedente;

2 Approvazione Conto Consuntivo 2021;

3 Contributo volontario A. S. 2022/2023 secondaria di I Grado;

4 Quota assicurativa alunni e personale scolastico;

5 Organico di diritto A. S. 2022/2023;

6 Orario antimeridiano scuole dell'infanzia giugno 2022;
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7 Autorizzazione utilizzo locali scuola dell'Infanzia Via Lidi Ferraresi;

8 Autorizzazione funzionamento sezione staccata classe 2^ Scuola Primaria di

Migliarino A. S. 2022/2023;

9 varie ed eventuali.

1 Approvazione verbale seduta precedente;

Verificato il numero legale, il Dirigente Scolastico chiede l’approvazione del

verbale della seduta precedente considerando che tutti i componenti lo hanno

ricevuto e letto.

Marchi Genni interviene facendo notare che il proprio nominativo non era

presente tra i componenti collegati durante il Consiglio del 7 marzo, pertanto la

sottoscritta docente verbalizzante provvederà ad aggiungerlo.

Il Consiglio approva all’unanimità il verbale della seduta precedente.

2 Approvazione Conto Consuntivo 2021;

Il Dirigente illustra chiaramente e nel dettaglio i punti salienti del Conto

Consuntivo 2021 sottolineando l’importanza dei progetti realizzati e la loro

ricaduta sull’utenza.

Gli stessi Revisori dei Conti, dopo un attento esame, ne danno parere positivo,

pertanto il Consiglio approva all’unanimità.

3 Contributo volontario A. S. 2022/2023 secondaria di I grado;

Il Dirigente chiarisce la modalità di ripartizione del contributo distinguendo le

varie quote: euro 15 (contributo volontario), euro 2 (libretto scolastico

personale), euro 8 (quota assicurazione).

Considerando che molte famiglie ritengono non necessario acquistare ogni anno

un nuovo libretto poiché spesso non viene utilizzato completamente, pertanto

ritenuto uno spreco, si pensa ad una nuova proposta.
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Il Signor Minghini interviene chiedendo per quali finalità viene utilizzato tale

contributo e il Dott. Bianchin spiega che grazie ad esso si acquistano i materiali

di facile consumo (carta, sapone, risme e le fotocopie assegnate ai vari plessi).

Considerando il continuo aumento dei costi per le spese necessarie, e tenendo

presente la richiesta di diverse famiglie di eliminare i 2 euro di quota per il

libretto scolastico, il Dirigente propone questa soluzione: euro 17 saranno

destinati all’acquisto dei materiali, quindi saranno declinati come contributo

volontario, mentre euro 8 rimarranno come quota assicurativa.

Verrà comunque assegnato il libretto scolastico a chi ne ha la necessità, ma ne

verrà tolta la voce. La ripartizione, pertanto, non sarà più divisa in tre parti,

contributo, libretto e assicurazione, ma semplicemente in due, contributo

volontario e assicurazione.

Il Consiglio approva all’unanimità e delibera un contributo volontario di 17 euro,

e 8 euro per la quota assicurativa.

4 Quota assicurativa alunni e personale scolastico;

Alla luce di quanto emerso nel precedente punto, il Consiglio approva

all’unanimità, una maggiore entrata dell’incasso delle quote assicurative degli

alunni e del personale scolastico.

5 Organico di diritto A. S. 2022/2023;

Il Dirigente informa il Consiglio dell’Organico di diritto assegnato per l’anno

scolastico 2022/2023.

Purtroppo si segnala un calo generale degli iscritti, quindi una riduzione di

organico.

Per quanto riguarda le scuole dell’infanzia dell’Istituto, solamente Via Lidi

Ferraresi continuerà ad avere le due sezioni, mentre alle altre è stato garantito

l’organico per il funzionamento di una sezione e mezza.
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Tutte le scuole primarie avranno una classe prima, il Dirigente passa in rassegna

il numero degli iscritti:

Ostellato: 16 alunni;

Dogato: 15 alunni;

Massa Fiscaglia: 13 alunni,

Migliarino: 28 alunni che verranno suddivisi in una prima a Tempo Pieno ed una

a Tempo Modulare visti i tempi scuola delle due classi quinte uscenti (una a T.P. e

una a T.M.)

In merito a questa informazione, la signora Pozzati Silvia chiede chiarimenti

poiché la volontà espressa dell’Amministrazione Comunale è quella di ripartire

gli iscritti di Fiscaglia tra le due scuole primarie presenti nel territorio comunale:

gli alunni che necessitano del tempo pieno sono indirizzati verso la scuola di

Migliarino, mentre chi necessita del tempo modulare dovrebbe frequentare la

scuola primaria di Massa Fiscaglia.

Il Dirigente riferisce dell’incontro tenuto con i genitori dei futuri alunni di classe

prima e dell’operato svolto che ha portato a questa conclusione.

La richiesta del Dirigente è stata quella di poter attivare due classi prime a

tempo pieno presso l’edificio di Migliarino, ma purtroppo ne è stata concessa

solamente una ed era impensabile poter accettare il funzionamento di una classe

prima con 28 alunni.

Pertanto si è pensato di incontrare i genitori e valutare assieme la possibilità di

suddividere in due classi prime, una a tempo pieno e una a tempo modulare, gli

alunni.

In questo modo non ci sarà riduzione di organico e soprattutto si potrà garantire

agli alunni un percorso scolastico più adeguato e attento alle loro esigenze.

La Professoressa Forlani interviene dicendo che il tempo modulare di Migliarino è

stato un compromesso, spinto da necessità effettive, date dal numero degli

alunni iscritti.
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Anche l’insegnante Benini, spiega che non si sono disilluse le attese delle

famiglie poiché il tempo modulare funzionerà solamente in una futura prima e

non in altre classi del plesso, che continuerà ad avere come tempo scuola le 40

ore settimanali.

Il Dirigente sottolinea la propria disponibilità ad incontrare i genitori qualora

avessero altri dubbi e perplessità in merito e passa ad elencare gli iscritti delle

future prime delle scuole secondarie di I grado.

Ostellato: 47 alunni iscritti, concesse due classi prime;

Migliaro: 37 alunni, concesse due classi prime.

Si conclude rimarcando come i piccoli centri in cui viviamo saranno, negli anni a

venire, di fronte ad un vero e proprio allarme demografico.

Di conseguenza la popolazione scolastica sarà destinata a diminuire sempre più,

un trend negativo che si farà pesantemente sentire, ripercuotendosi sulle

iscrizioni nei diversi gradi d’istruzione.

6 Orario antimeridiano scuole dell'infanzia giugno 2022;

Come ormai da consuetudine, il Dirigente, chiede che venga approvato l’orario

antimeridiano (dalle ore 8:00 alle ore 14:00), dal 20 al 30 giugno, in tutte le

scuole dell’infanzia dell’Istituto per ragioni organizzative.

Il Consiglio approva all’unanimità.

7 Autorizzazione utilizzo locali Scuola dell'Infanzia Via Lidi Ferraresi;

Il Dirigente chiede al Consiglio di concedere l’utilizzo dei locali della scuola

dell’Infanzia di Via Lidi Ferraresi per poter organizzare i Campi Estivi dal 4 al 29

luglio.

Si estende inoltre l’autorizzazione ad altre scuole dell’Istituto qualora dovessero

arrivare ulteriori richieste da parte delle Amministrazioni Comunali. Il Consiglio
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approva all’unanimità, ma raccomanda un’adeguata pulizia e sanificazione dei

locali al termine delle attività ricreative estive.

8 Autorizzazione funzionamento sezione staccata classe 2^ Scuola

Primaria di Migliarino A. S. 2022/2023.

Il Dirigente spiega che delle due attuali classi prime autorizzate nel plesso di

scuola primaria di Migliarino, una funziona nel plesso di Dogato. Nello specifico:

la sezione ubicata a Migliarino accoglie 23 alunni, mentre la sezione distaccata

nel plesso di Dogato è composta da 7 alunni. Il Dirigente informa di aver

incontrato i genitori degli alunni frequentanti presso la sezione staccata di

Dogato, per invitarli a frequentare a Migliarino in modo da poter riequilibrare la

composizione delle due classi. Gli stessi genitori, tuttavia, hanno respinto la

proposta, paventando la possibilità di trasferire in blocco gli alunni. Per tale

ragione, al fine di non determinare un’ulteriore contrazione dell’organico, in caso

di trasferimento degli alunni frequentanti a Dogato, il Dirigente chiede al

Consiglio di confermare l’autorizzazione al funzionamento di una sezione

staccata a Dogato, delle due future classi seconde autorizzate presso la scuola

primaria di Migliarino.

Il Dirigente, dopo aver ascoltato il dibattito emerso, chiede di poter votare.

Il Consiglio esprime quanto segue: otto pareri favorevoli al funzionamento della

classe seconda ubicata a Dogato ( Minghini, Marchi, Pozzati, Pappi, Pedretti,

Benini, Mezzetti, Anteghini), cinque astenuti (Forlani, Fusi, Pescara, Balbo,

Vassalli).

Il Consiglio autorizza il funzionamento di una sezione staccata a Dogato delle

future classi 2^ della Scuola Primaria di Migliarino per l’anno scolastico

2022/2023.

La seduta del Consiglio d’Istituto termina alle ore 19:45.

La segretaria                                                                    La Presidente

Elisabetta Vassalli                                                               Silvia Pescara
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